



艺术品鉴赏/平台  
艺术家推介/

第437期

现代快报+

2021/2/27  
星期六

艺1

主编/李金华  
责编/王凡  
视觉顾问/朱赢椿  
美编/王莺燕  
组版/滕爱花



# 诗与远方相融共生

## 海花岛艺之俄美术馆助力中俄文化交流

俄罗斯绘画艺术在中国影响深远，爱好俄罗斯油画的中国收藏者比比皆是。由于地缘接近，俄罗斯绘画艺术长期在中国北方地区受到欢迎，近年来随着民间艺术交流活动的广泛推动，俄罗斯绘画艺术交流逐渐向南方扩展。2021年1月1日，由著名收藏家刘明秀创办的艺之俄美术馆在海南恒大海花岛正式对外开放，该美术馆在搭建中俄文化交流平台的同时，还致力于促进文旅融合，将其打造成研学旅游基地。

### 文化交流，欣赏俄罗斯顶级艺术作品

据了解，海花岛艺之俄美术馆是由俄罗斯艺术品收藏家刘明秀创办，美术馆面积1209平方米，设有10间展厅，陈列展出来自俄罗斯人民艺术家、功勋艺术家在内的俄罗斯当代最具特色和代表性的绘画作品。其中包括俄罗斯已故人民艺术家、简朴画派开创者伊戈尔·奥勃罗索夫；俄罗斯国宝级人民艺术家、艺术科学院主席祖拉布·采列捷利；俄罗斯已故人民艺术家、国家金奖获得者戈里亚耶夫·谢尔盖·维塔利耶维奇；还有作品被俄罗斯政要争相购藏的已故人民艺术家、“捷克世纪金奖”获得者、“普京奖”获得者、宗教木版画开创者吉霍米洛夫·亚历山大·叶普盖尼耶维奇；人民艺术家、俄罗斯艺术科学院院士罗玛什克·叶甫盖尼·维克多拉维奇；人民艺术家彼得罗夫·康斯坦丁等俄罗斯顶级艺术家的代表作品。

值得一提的是，艺之俄美术馆展出一组俄罗斯功勋艺术家伊万·达尼洛夫的水墨作品格外引人注目。这组作品画风硬朗，层次丰富，既有中国传统水墨的情怀和气韵，又有画家自身的技法经验和对中国文化的理解思考，令人耳目一新。据艺之俄美术馆创办人刘明秀介绍，这些作品都是疫情期间，伊万先生留在中国研习创作的。此前，出于对中国的热爱，伊万曾遍访中国名川古迹，他的油画作品风格自有中国传统大写意的隽永意蕴。他的笔法恣肆洒脱，色彩优雅高级，错综复杂的笔触精准且恰到好处。其个性鲜明的画风在俄罗斯当代画坛可谓独树一帜。

据了解，海花岛艺之俄美术馆是刘明秀继黑河、哈尔滨、大连、北京、南京、常州后在国内创办的第七家以推介、展示俄罗斯当代艺术的专业场馆。近30年间，刘明秀成功策划开展中俄两国艺术家互访、展览与合作300余次，出版俄罗斯艺术品图录100余件，开启并推动了新时期中俄两国文化艺术的合作与发展。他和他的艺术馆先后获得了俄罗斯最高等级的“国际合作贡献勋章”“叶卡捷琳娜二世勋章”“紫金勋章”“俄罗斯艺术科学院荣誉院士”“俄罗斯联邦布尔甘诺夫艺术院校教授”等荣誉和称号。

### 文旅融合，打造研学旅游基地

此次艺之俄美术馆落户海花岛的消息传出，在俄罗斯引起巨大反响和关注。俄罗斯联邦文化部、俄罗斯艺术科学院、各州府美术家协会纷纷发来贺信，表达对艺之俄美术馆的祝福和美好期待。

刘明秀表示，艺之俄美术馆与恒大海花岛的合作，是诗与远方的相融共生。接下来，艺之俄美术馆将在原有展示、交流等项目的基础上邀请俄罗斯具有代表性的著名艺术家驻馆创作，让游客更为直观地感受俄罗斯油画的独特魅力，增加互动体验。同时，与俄罗斯艺术科学院和各大艺术院校展开合作，通过学校组织学生集体旅行的方式，感受海花岛的人文景观，拓展视野，交流、学习俄罗斯当代油画的艺术风格和特点，将海花岛艺之俄美术馆打造成为研学旅游基地。

现代快报+ZAKER南京记者 卞唯伟  
(详见艺4、5版)

翰墨铸真情——记著名中国画家赵年悦先生

知山绘水立千秋——董良观中国画作品赏析

萧平话艺：领异标新一月花——『扬州八怪』琐谈（一）

艺8

22-3

26-7